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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona BARS
KÖZAZCty'V’EIuOTJÉSI ÉS TÁRSADALMI

HÍR DE T t If I

0 cenüiuéterenként — fillér 
Nyílttéri közlemények garmun<t 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek

HETILAP.
A kéziratok ■ sisrkssitllstglisz kOldandfik.

Kéziratok viasza nem adatnak
FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KEHSEK JÁHOS.

Magjaién 
vasárnap reggel.

A hlrdatéaekat, előfizetéseket e e rekleméeléket • 
kledótelveteibe kérjOk utaeltenl.

a lap kiadói*; NYITBA.I ás TÁBSA r. t.

A v í z.
A közegészség szempontjából 

egyik legfontosabb tényező a jó 
ivóvíz. Kétszeresen fontos ez ná­
lunk, ahol megállapítást nyert már 
évtizedekkel ezelőtt, hogy Levice 
városában nincs egyetlen kút, amely­
nek vize minden tekintetben kifo­
gástalan volna. A levicei takarék­
pénztár egykor, még boldog emlékű 
dr. Brach Ferenc főorvos idejében 
a város két legjobbnak tartott kut- 
jából merített vizet vegyelemeztetett 
s a vegykisérleti állomáson megálla­
pították, hogy egyik sem tiszta 
forrás víz, hanem többé-kevésbbé 
inficiált talajon átszűrt csapadék, 
amely mindenféle baktériumokkal 
van telitve.

Ily körülmények között nagyon 
sokszor merült fel az a gondolat, 
hogy a városban artézi kutat kel­
lene furatni, hogy a város lakossága 
legalább jó ivóvízzel legyen ellát­
ható Geológus szakértők eléggé 
kedvező véleményt is adtak erre 
nézve s hogy mindez még sem lett 
megvalósítva, annak oka volt a 
város szegénysége s oly mecénás 
hiánya, aki erre áldozott volna.

Közbejött a háború is s minden 
maradt a régiben. A nagyközönség 
nem is igen törte magát érte, mert 
hiszen rendelkezésére állott a közeli 
szántói savanyuviz forrás, ahonnan 
pár fillérért jó és kellemesen ható, 
kifogástalanul bacillus mentes, szén­
savas ivóvizet kaphatott. Ennek a 
víznek üvegje — 12 decik — 6-8 
fillér, a kereskedésekben 10 •fillér 
volt még a nagyháboru kitörése 
idején is. A közönség tehát el volt 
látva jó ivóvízzel, nem vágyott 
artézi kút után, amelyet felesleges­
nek gondolt

De változtak az idők. Láttuk, 
hogy mi történt a szántói vízzel. 
Levicén, a forrástól alig pár kilomé­
ternyi távolságra 1 K. 10 fillért kell 
fizetni egy üveg szántói vízért, 
amely alig 7—10 dl. Még a háború 
alatt is, amikor még drágább volt 
a fuvar, 54 fillérbe került literje. 
Mindig reménykedtünk, hogyha 
véget ér a háború, a szántói víz 
ára újra visszasülyed a normálisra. 
Különösen nagy volt a reménysé­
günk akkor, mikor a szántói víznek 
lévai kezelését átvette Barsvarme- 
gye gazdasági egyesületének levicei 
szakosztálya. Sajnos ez a remény­
ségünk nem vált be; sőt, amint 
lapunk egyik barátja figyelmeztet 
bennünket, azóta ért el hihetetlen 

árat a szántói savanyuviz nálunk, 
. mióta a gazdasági egyesület vette 
I át annak árusítását. Azóta nemcsak 
j az ára emelkedett, de a szántói 
! üvegek tartalma is csökkent. Két- 
I szeres drágítás, amelyet még a 
' legfényesebb háztartás sem bir meg.

A jó Isten csak úgy ontja a forrás 
' vizet, mint azelőtt, az bizonyára 

nem fogy. Hogy miért oly drága 
i mégis, az talány. Tudjuk, hogy a 
j fuvar drágább, a dugó, az üveg is 
: többe kerül; de az talán még sem 
í annyi, hogy egy 7 decis üveg 1 K. 
: 10 fillérbe kerüljön.

Levice város közönségének nincs 
I más vize, mint a szántói. Ezt addig, 
i mig esetleg artézi kútja nem lesz, 
1 nem tudja nélkülözni. Ez a víz élet- 
| szükséglet Levice város közegészsé- 
I gében, tehát a hatóságnak gondos­

kodni kellene arról, hogy még a 
í legszegényebb háztartás is ivóvíz 
' gyanánt megszerezhesse. Azt nem 

lehet eltűrni, hogy egy erkölcsi 
testület tekintélyének és tőkéjének 

, egész súlyával mint vállalat kerítse 
i kezébe az árusítás kizárólagos jogát 
| és csemege áron szolgáltassa ne- 
I künk azt, amit az Isten ingyen adott. 
1 Ha nem ivóvízről volna szó, egyet 
■ len szavunk sem volna hozzá j de 
! amikor azt látjuk, hogy még fenye­

gető járványok idején sem tudunk 
; a nép minden rétegének tiszta, egész­

séges ivóvizet szolgáltatni, akkor 
minden alkalmat meg kell ragad­
nunk, hogy minél hozzáférhetőbbé 
tegyük ezt az ivóvizet a nép számára.

Ebből tőkét csinálni nem szabad. 
Ez ellen védelmet kell kérnünk a 
hatóságtól, mert a víz forgalomba 

' hozatala nem igényel annyi munkát, 
amely ezt a hihetetlen magasra 

’ csigázott árat indokolná. Mindig 
' hangoztatjuk a közszükségleti árak 

leszállítását, amelyből csak néni 
i akarnak engedni; de hogy a víz, 
' minek előállításához sem munka, 
I sem költség nem kell, még mindig 
j uzsora áron adassék a fogyasztónak, 
I már elviselhetetlen. Avagy talán a 
i szántóivíz is oly luxus cikk, amely­

nek élvezetét csak a hadimilliomo­
sok engedhetik meg maguknak ?

Ez igy nem maradhat. Napról- 
napra figyelmeztetnek bennünket 
erre az anomáliára s mi nem tér­
hetünk ki a közönség méltányos 
panasza alól. A hatóság védelmét 
kell igénybe vennünk, ha másként 
nem megy. Levice városa rá van 
utalva a szántói vízre, ezt a kény­
szerhelyzetét a közönségnek nem 

1 szabad kihasználni engedni.

A vllág-essményekbOI.

A román közélelmezési minisztérium 
raktáréit fölgyujtotlák. A román-állam ezáltal 
számtalan milliárdnyi kárt szenvedett. Az a 
gyanú, hogy a gyújtogatást hivatalukkal 
visszaélő vezető közegek eszközölték, hogy 
visszaéléseiket, panamáikat igy elleplezzék. 
A bukaresti lakosság a román királytól kö­
veteli a pauaimsták megbüntetését.

A portoresi konferencia előkészítésére, 
Olaszország Rómában tanácskozást hivott 
egybe, amelyen az összes utódállamok és a 
kisántán képviselői is resztvettek. Olaszor­
szág az előkészítő tanácskozás megtartásá­
val azt akarta elérni, hogy az utódállamok 
irányitásat magához ragadja. A tárgyalás 
eredménytelenül végződött, mert a kisántánt 
képviselői a terhek viselésénél Németauszt 
riát és Magyorországot akarták odaállítani, 
mint az osztrák-magyar monarkia egyedüli 
jogutódait.

A prágai gyári bizottságok megjelentek 
azon gyárakban, ahol sztrájk vagy munkás­
kizárás van s a gyárvezetőséggel megegyez 
tek a munka ujratclvétét illetőleg. Sok gyár­
ban már megkozdték a munkát, néhány­
ban csak jövő héten fogják.

Magyarországon Petri Elek örökére, a 
dunáninneui református püspökségre már 
befejezték a szavazást. Junius 25-én bont­
ják fel a beérkezett szavazatokat. Értesülé­
sünk szerint a ceglédi, kiskunhalasi és 
nagykőrösi egyházközségek Takács Józsefre, 
mig a budapesti, Kecskeméti és kunszent- 
miklósi egyházközségek Ravasz I.ászlóra 
adták szavazataikat.

A 12. cionista világkongresszust Karls 
hadban szeptember elsején nyitják meg. Az 
előkészitö bizottság julius 16-án kezdi meg 
ülésezését.

Folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor Bu­
dapesten vizre bocsátották az első cseh­
szlovák szállító gőzöst, melyet a Ganz Da- 

, nubius cég épített. Rövid időn belül még 
I több csehszlovák hajót bocsátanak vizre.

A Deutsche Allgemeine Zeitung jelenti, 
hogy a londoni minisztertanács abban álla­
podott meg, hogy a felsősziléziai rend liely- 
reállitását semleges zóna kijelölésével siettetik. 
A semleges zónát ántántcsapatok szálnák 
meg A német önvédelmi csapatok beavat 

■ kozását az ántánt elutasitja és Németorszá- 
1 gott teszi felelőssé azért, hogy az önvédelmi 

csapatok passzivitásukból ki no lépjenek, 
mert különben azok feloszlatására kerül a 
sor.

A csehszlovák iparosok szövetségének 
kötelékébe tartozó munkaadószövetség folyó 
hó 8-án tartott teljes ülésén elfogadták a 
kollektív-szerződés tervezetét s annak alá­
írásával felhatalmazták az elnökséget.

A Berliner Tagblatt jelentést tett közzé 
az angol-német egyezség megkötéséről, mely 
nek tárgya Oroszország ujrafelépitése. Az 
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egyezség tisztén magángazdaság! természetű 
s kizárólag német és angol érdekeltek kö­
zött jött létre ; egyelőre semmiféle politikai 
jelentősége nincs. A tárgyalások a múlt hé­
ten Krasszin orosz népbiztos Berlinben való 
tartózkodása alatt folytak, aki Berlinen át 
Londonba utazott Tartózkodása alatt Krasz- 
szin tárgyalásokat folytatott a bizalmi férfi­
akkal és ezek véglegesen megegyezésre ve­
zettek.

Az angol és német nagyiparosok között 
kötött szerződés tárgya mindenek előtt a 
gazdasági koncessziók, melyeket Szovjet 
oroszország a maga részéről ellenszolgál­
tatásként kínált. Az orosz delegációval való 
szoros érintkezés utján ennek az angol-né­
met megegyezésnek alapján megkezdenék a 
munkát Oroszország tervszerű gazdasági 
felépítésére. Leninnek feltételül azt tűzték 
ki, hegy a szovjetkormányt koaliciós alapon 
átalakitják, melyben az összes pártok — a 
monarchista párt kivételével — részt vesznek 
Lenin legközelebb az angol kormánnyal való 
személyes megbeszélés miatt állítólag Lon­
donba fog menni

Az ukrán sajtóiroda lembergi jelentése 
Bzerint a román határon három nagy bol­
seviki hadsereget állítottak fel, amelyek át­
lépték a Dnyepert és útban vannak a ro­
mán határ felé.

Az utóbbi napokban bolsevista bandák 
kisérletet tettek arra, hogy a Dnyesztereu 
átkeljenek, ebben azonban a román vámhiva­
talnokok megakadályozták őket.

A Nemzetek Szövetségének Támogatá­
sára Alakult Ligák Uniójának ötödik köz­
gyűlése junius 6-án vette kezdetét Genfben

A genfi közgyűlésre igen sok állam el­
küldte u maga társadalmi szervezeteinek ki­
küldöttjeit. A magyar delegáció tulajdonké- 
pen a Magyar Külügyi Társaság képviselete, 
élén Apponyival, mint elnökkel, azután a 
társaság három igazgatójával. Paikert Ala­
jossal, Horváth Jenővel, Eöttevényi Olivér­
rel, valamint Ludvig Ernő főkonzullal és 
Charmant Oszkárral, a budapesti közjegyzői 

kamara elnökével. Ausztria csak egy dele­
gátust küldött, ellenben Franciaország. Nagy- 
británnia, Olaszország és a többi állam 
mind többtagú küldöttséggel van képviselve, 
sőt még Georgia is elküldte a megbízottjait.

Budapesti jelentések szerint: Cziráky 
Antal gróf és Liugauer Albin uyugatmagyar- 
országi képviselők a pénzügyminiszterhez 
megkeresést intéztek egy áru- és értéktözs 
dének Szombathelyen való felállítása iránt. 
Hegedűs Lóránd dr. elvben hozzájárult a 
tervhez, azonban azt kivánja, hogy a tőzs­
de megnyitását halasszak el a magyar valuta 
stabilizálásának időpontjáig.

Rothschild Károlyné, a magyar születésű 
Wertheimsteiu Rózsiké, a .Savé the Child- 
Fund, nevében 4000 font sterlinget küldött 
Budapestre. Ezen összeget, közel 4,000.000 
magyar koronát, a szükséget szenvedő ma­
gyarországi gyermekek felsegélyezésére for­
dítják.

A cseh-szlovák—román megogyezés 
(konvenció) most nyilvánosságra hozott szö­
vege a következő: Az 1 pont szerint ha 
Magyarország — anélkül, hogy erre provo- 
káltatnék — megtámadná a szerződő felek 
egyikét, akkor a másik fél résztvesz a meg 
támadott védelmében. A 2. pont kimondja, 
hogy a közös védelem módozatait utóbb 
külön katonai konvencióban állapítják meg. 
A 3. pont szerint egyik félnek sem szabad 
a másik előzetes értesitése nélkül egy har­
madik hatalommal szövetséget kötnie 4 A 
Magyarországgal szemben követendő külü­
gyi politikát egyöntetűen intézik. 5. A meg­
egyezés 2 évre szól. 6 A megegyezést köz­
ük a népszövetséggel.

A román—csehszlovák határ végloges 
rendezésével a határmegallapitó bizottság 
konferenciája foglalkozott a prágai külügy­
minisztériumban

A „Tribuna" jelentése szerint ez a 
bizottság már kidolgozta javaslatát, mely a 
románoknak tett igen jelentős engedménye­
ket tartalmaz. Eszerint az indítvány szerint 
a cseh szlovák köztársaság a románoknak 

nemcsak a még most a románok által meg­
szállott területet engedi át, hanem még to 
vábbi 3 községet is, melyeket a békeszerző­
dés értelmében a cseh-szlovák köztársasághoz 
csatoltak. Ez a határszabályozás Ruszin- 
szkóban nagy visszatetszést keltett és a Ro- 
mániának átengedendő 25 község képviselő­
inek gyűlése éles tiltakozást fogadott el ez 
ellen a határszabályozás ellen.

Most tette közzé az amerikai népszám­
lálási hivatal Newyork város fehérbőrű lakos­
ságáról szóló statisztikáját, amely a lakossá­
got származás szerint is kimutattja Eszerint 
Newyork város lakosságának száma 5,620.048 
Az idegenben született fehér lakosság 35.4 
százaléka az egész lakosságnak, Ezután ki­
mutatják részletesen, hogy a bevándorolt 
lakosság moly országból származik. Angol­
országból, Írországot leszámítva 94 305 em­
ber költözött Newyorkba, mig Írországból 
magából 202,943, Németország 193.500, 
Ausztria 126.400, Magyarország pedig 64235 
leiekkel szerepel.

Mint a berlini lapok jelent k, a berlini 
állami opera folyó hó 9 iki előadását Lon­
donban, Rómában és más városokban is 
lehetett haliam. A színpadon mikrofonokat 
alkalmaztak, amelyeket drót segítségével 
összekötöttek a königeroustershausi rádió­
állomással, ahonnan 12 000 km körletben 

, hallható volt az előadáson elhangzott ének 
és zene.

A bérek leszállítása miatt a quaregnoni 
és framoiresi bányákban (Belgium) 11000 
bányász sztrájkba lépett.

Az orosz szovjet-kormány reodeletet 
adott ki, melyben meghagyja, hogy a 300 
nál kevesebb munkást foglalkoztató gyárak 
és üzemek előbbi tulajdonosaiknak adassa- 

i nak vissza
A Felsősziléziából érkezett utolsó jelen­

tések szerint az enteute-csapatok egy Ölsnitz 
vidékén levő kis részt kivéve — megszállták 
a semleges zónát.

A magyar kormányzó amnesztia rende­
letet bocsátott ki.

TYUKODI-PAJTÁSOM!
Tyukodi-pájtásom : 
Harcos-felem: vérem!
Üssél a melledre
Vitézen, kevélyen'.
Üss a máséra is I
Roppanjon, ha ócska!
Bársony süvegeden
Legyen mindig rózsa ! ■
— S az ajkadon nóta! —

Tyukodi-pajtásom : 
Nekibusult lelkem l 
Harcolj, hívj, küzd, remélj!
Élj, mint senki szebben !
Igaz legyen könnyed t 
Szent a vágy, ha vágyói I 
Kuruc-lobogód mentsd, 
A Mától: - a sártól I
— Elég volt a gyászból! —

Tyukodi-pajtásom I
Abban bizz, kit szeretsz I 
Annak add csak bízón, 
Hitesen a kezed i
Annak tépj virágot; 
Megjutalmaz érte ■ .
Bekötözi sebed, 
Ha ez élet tépne /
— Jóra esküdj I — Szépre !

Tyukodi pajtásom: 
Lantosdiák szivem'. 
Magyar-sors hidege 
faj be nagyon kivert!
Vedd elő a régi
Merész, harczos-húrod ’ 
Sírjon még a kö is,
Itt; - amikor húzod' 
— Serkenjenek búdon! —

Tyukodi-pajtásom l
Ne frlj gúnytól, gógtöl !
Ha fáj is a kacaj,
Téged meg nem öröl: 
Életkedved, — fényed, 
Termó-lángod szítja 1 
Ne lássanak soha 
Elcsüggedve, sírva. .
— A'» gondolj a sírra I —

Tyukodi-pajtásom l 
Harcos-felem,. vérem I 
Üssél a melledre 
Vitézen, . . kevélyen l 
Üss a máséra is I 
Roppanjon, ha ócska! 
Bársony süvegeden 
Legyen mindig rózsa 1
— S az ajkadon nóta I —

PÁL IMRE.

ki ssőcsep meséje. . .

Halkan, mint apró gyöngyszemek, pe­
regnek alá az esőcseppek. . . . Megkopog­
tatják halkan az ablakom, jóestét kivannak... 
Mintha megelevenednének és átváltoznának 
mindmegannyi apró emberkévé mesélnek ne­
kem, hosszan, szakadatlan, meséik még 
szebbek, mint Seherezád tündérségei, még 
szivhezszólóbbak, mint Andersen gyermek­
meséi. . Elmondok belőlük egyet. , . .

.... Krisztus születése után tizenki- 
lencszáz esztendővel nagy volt a békéden 
ség a földön, öt hosszú esztendőn ölték 

egymást rokon népek, testvérnemzetek, öt 
hosszú év annyi árvát, annyi özvegyet te­
remtett, hogy számuk kitett már majd tiz 
milliót. . . ölték egymást szakadatlan, ege­
kig hallatszott az ágyuk dörgése, gránátok 
sivitása fegyverek kattogása. . .

A vérözön összefolyt az árvák és özve­
gyek könnyeivel, egy hatalmas folyót alkotott, 
amely folyó felért egész az égig, esténként 
ott fénylett a csillagok között, ott rezgett 
minden elhullajtott könny, apró csillag alak­
jában. . .

Egyszer a jó Isten trónusáról letekintve 
megpillantja messze lenn a .könnyek folyó­
ját* még lejebb a millió és millió özvegyet 
és árvát. . . Nosza, összehivatta a mennyor­
szág tizenkét legidősebb bölcsét, hogy ad­
janak neki tanácsot miként lehetne a földi 
torzsalkodásokat megszüntetni.. A legidősebb 
azt mondotta: .Felséges Istenünk, változ­
tasd át a .könnyek folyóját szivárvánnyá, 
némitsd el a harci dübörgést; próbáld meg 
a béke, a szeretet inagvát elhinteni az em­
berek szivében". Úgy is lön.

Mig a nap kétszer fölkelt és leáldozott 
volna, elnémult a harci lárma, megszűnt a 
.könnyek folyója", s az emberek kezdték 
becsülni egymást. . .

Torzsalkodók azonban még mindég 
akadtak, akik üresnél üresebb jelszavakkal 
pártjaiknak akarták meghódítani a népet, s 
rendeztek is szerencsésen olyan világfelfor
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Az országos magyar kisgazda , föld 
míves- és kisiparos-párt gyűlése.

Gyönyörű napja volt ma egy hete, 
vasárnap Léván a szlovenszkói magyar 
kisgazda, földmives és kisiparos pártnak, 
mely e napon, junius hó 12.-én tartotta 
nagy gyűlését. A faradhatatlan kerületi párt 
titkár, Szabó S. Zsigmond egész heti agitá- 
ciójának, kitartó buzdításának eredménye 
volt, hogy mint egy nyolcezer gazda és 
kisiparos sereglett össze, hogy meghallgassa 
a képviselők beszámolóit s vezető férfiainak 
irányitó beszédét.

Léva város utcáin már a kora reggeli 
órákban ünnepi hangulatban nagy csoportok 
hullámzanak tel s alá. Magyar ruhás, lobo- 
gós ingujju, pitykes dolmanyu, árvalányhajas 
legények büszke paripákon száguldozzak be 
az utcákat, hogy iparosainkat gyülekezésre 
szólítsák (el.

Már az előző nap délután megérkeztek 
Szentiványi József és Füssy Kálmán nemzet­
gyűlési képviselők, dr Mohácsy János a 
párt ügyvezető elnöke, Varjassy Géza a 
komáromi párt alelnöke és velük számos 
vezető egyéniség.

A vasárnap reggeli hangulatot nagyban 
emelték a magyar ruhába öltözött partas 
hajadonok, szép ifjú leányok, a lévai nöegylet 
által fentartott árvahaz javara virágot árul­
ták. Bajos mosoly kiséreteben kínálták a 
szebbnél szebb rózsákat, ibolyákat s gyűlt a 
jancsi bankó az árvák könyeinek felszari 
tásárH.

A közönség pedig ez alatt odakünn a 
vásártéren gyülekezett, hogy bevárja a 
vidékről jövőket, kik részben vasúton, rész­
ben kocsikon érkeztek a szélrózsa minden 
irányából.

Tíz óra után megjönnek a szecsei ut 
felöl érkezők is s a teher karszalagos ren 
dezök rendbe szedik a menetet, hogy im 
pozans felvonulásnak legyen tanúja a varos 
ülői harminchat lovas, azután magyar ruhás 
leányok, majd a szónokok és vezető férfiak 
csoportja köztük a termetes vajda: Szent­
iványi József, mellette Füssy Kálmán jelleg 
zeles alakja Mohácsy János dr. a mindig 
pipaszóval, fedetlen fővel járó elnök s a 
többi vezetők. A káinai utón a borongó 
felhők közül kitör a zápor, sűrű cseppekben 
rájön az eső, a régen vart jótékony meleg 

dulást, amelyre a bábeli nyelvzavar óta nem 
volt eset. Mi lesz a vége ? Egy még nagyobb, 
még hatalmasabb háború amelyben úr a 
szolga ellen, agg az ifjú ellen, testvér test 
vér ellen harcolt; de most még kevésbé 
tudta volna megmondani, hogy vájjon kiért, 
vájjon miért . • .

Eddig tart a mese Mese amely meg­
történt és meg fog történni gyakran a való 
Ságban .

Párt párt után alakul, az egyik osto­
rozza ezt, a másik üti amazt; úgy, hogyha 
létezett valamikor khaosz, úgy most igazán 
létezik.

Minden pártnak egyformán csillogó a 
köntöse. Az egyik a népért küzd; a másik a 
kereszténységért dolgozik; a harmadik a 
nemzeti érzést plántálja, s igy megy ez a 
végtelenségig. . .

Mindegyiknek a jelszava a megértés és 
szeretet, de föl nem lelhető egyikben sem.

Az igazi megértés és igazi szeretet az, 
ha összetartunk, nem kívánunk újabb, s ta­
lán még hiábavalóbb vérontásokat ha vala­
mit el akarunk érni, alkudjunk szép szóval, 
de ne nyúljunk az első pillanatban a kor­
bácshoz, a fegyverhez. . .

Hej . . . minden szó mely az igazság 
ról éa szeretettől elhangzik, nem egyéb, 
mint falrahányt borsó .

Mikor lesz mindennek vége, mint lesz 
vége, nem tudjuk, senki nem tudja, talán 
csak a jó Isten................ Farka® 

eső. A menet meg épen megindult, kissé 
megzavarodott. A képviselők és kíséretük 
behúzódtak a közelben levő Tóth Pista 
vendéglőjébe, de egy negyed óra múlva 
már vége volt az esőnek S ezután a leg­
gyönyörűbb veröfényben vonult fel a tömeg, 
melynek tarka kigyózása valóban impozáns 
látvány volt.

A főtéren a szónoki emelvény körül 
már akkor nagy néptömeg volt s várta a 
nagy gyűlés megnyitását. A felvouuló gaz 
dák hatalmas körben elhelyezkedvén Szabó 
S. Zsigmond titkár lépett fel az emelvényre 
s lelkes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, 
a szőke Garam, a kanyargó Ipoly, a búza­
termő Szikince, a bérces Gömör gazdáit s 
kisiparosait s ezek vezetőit. A gyűlés veze­
tésére dr. Mohácsy János ügyvezető elnököt 
kéri fel s szivhez szóló, meleg szeretettől 
áthatott hangon festi a gazda sorsát, a ki 
nem részesül abban a megbecsülésben ame 
lyet megérdemel.

Ez utau dr Kersék János a lévai párt 
elnöke néhány szives sióval köszönti a 
vendégeket; azokat, akik felrázták a szlo­
venszkói magyarokat apátiájukból, mely 
mint a rozsda a vasat, megemészti a lelke­
ket s akkor keresztül gázolnak rajtunk, s 
eltemetnek. Hála és köszönet illeti meg 
azokat, akik a magyar nemzeti erőket a 
jövendő munkájába állították, akik őrtüzeket 
gyújtottak a sötétben, melynok világánál 
látjuk, hogy még vagyunk nébányan, de 
leszünk még sokan. — A I öld a mi erős­
ségünk, mint a mitológiai Antheusé, 
ha százszor a földre sújtották is ezt a népet, 
a földről megacélosodva, megizmosodva fog 
újra felkelni Azokat kell követnünk, akik 
kivezetnek bennünket a csüggedésből és 
kétségbeesésből.

Majd dr. Mohácsy János megnyitja a 
nagy gyűlést rámutat arra, ho^y az Orszá­
gos Kisgazda, Földmives és Kisiparos párt 
az egyetlen párt, amely nevében a magyar 

! jelzést felvette. Ezért bélyegeznek és rámutat 
arra, hogy a magyar őszinte és becsületes, 
az érzéseit nem tagadja meg. Magyarország 

■ lehet csonka, de a magyar szív nem lesz 
I csonka soha. Az érzésük mellett a reális 

politikát kell követnünk, ragaszkodnunk kell 
jogainkhoz Beszélt a szlovák gazdatestvé­
rekkel való békés egyetértés múltjáról és 
megköszönte a lévai magyaroknak a szives 
fogadtatást.

Dr. Varjassy Géza a komáromi kisgazda­
párt alelnöke volt a következő szónok. 
Amilyen az időjárás, azaz hol derült, hol 
borús, olyan a ga'zda sorsa is De ne essék 
kétségbe. Az értelmes munka a megmentöje. 
Az ész és a munka összmüködeséből jött 
létre a kapitalizmus. A gazdapárt a magán­
tulajdon elvét vallja, azért korántsem reak- 
ciouárius. A kapitalizmusnak lehetnek és 
vannak kinövései, mint minden emberi intéz­
ménynek, alapjában még sem más, mint a 
takarékba rakott munka. Ez szent, mint 
amilyen maga a munka is Tamadja a bol- 
sevizmust, mely rombol, de építeni nem tud 
Keresi az uj világ teremtő nagyságait. Ott 
vannak Moszkvában : kiszabadult fegyencek, 
pénzhamisítók kalandorok. A mai kormány­
zat kacérkodik a szocializmussal, melynek 
alapelve az egyenlőség. Egyenlő jogok, 
egyenlő polgárok. Miért veszik akkor el a 
magyarság nyelvét, iskoláját. Istenét ? Azt 
szeretné, hogy a mai szociális kormányzat 
no hirdettesse ökölnyi betűkkel azt, hogy 
milyeu katonai konvenciókat kötött, hanem 
milyen ára lesz a búzának, miért dolgozott 
a gazda? Ne nagyon szorongassák a föld 
népét, mert ha megmozdul, földindulás lesz 
belőle — és fejkoppanás.

Füssy Kálmán nemzetgyűlési képviselő 
a párt alakulásának körülményeit ismerteti. 
Beszélt arról, hogy a part zászlajának jel­
mondata a megértés és a szeretet. 0 nem 
politizált azelőtt. Ö nem járta meg a poli­
tika iskoláját, most sem hagyja el a földet, de 
belátta azt, amit minden gazdának bo kell 
látnia, hogy a föld mellett a politikával is 
kel' foglalkoznia, mert jogainkat kell bizto 
sitani. Beszélt annak okairól, hogy a parla 
mentben a magyar kisgazdák nincsenek kellő 
mértekben képviselve. Ennek oka a rossz 
választási törvény és a saját közönyük.

Nem Ígér arany hegyeket, de kötelességük 
teljesitésére hívja fel a gazdákat A magyar 
asszonyokhoz szól és hivatásukként tűzik ki, 
hogy a jövő nemzedéket magyarnak neveljék

Ezután Lukovich Ferenc, a párt főtit­
kára mondott gyújtó beszédet. Vádadat emel 
a gazdatársadalommal szemben és osto­
rozza az eddigi nemtörődömséget A köz­
ségi választások közelségére figyelmeztet. 
Ezeken a választásokon fog levizsgázni a 
gazdatársadalom, itt fogja megmutatni igazi 
erejét. Ez a párt nem osztálypárt, mondotta, 
ez a szeretet pártja, szeret fel és szeret le, 
de ellöki magától azokat, akik nem méltók 
programmjához.

Révész Jónás (Garamszentgyörgy) kis­
gazda mondott ezután nagyhatású beszédet. 
Hangoztatta azt. hogy a mai társadalomnak 
legnagyobb hibája az, hogy hiányzik az 
összhang. A magyar kisgazdáknak a hiva­
tásuk, hogy áthidalják az ellentéteket és 
megteremtsék a társadalmi békét. Nem 
osztálygyülölö, de elvárja, hogy a nagytőke 
és a nagybirtok kötelességekre hivatott 
feladatát jobban töltse be, mint eddig. Be­
szélt a szervezkedés szükségességéről. Lel­
kes taps között mondotta el ezt az igaz 
ságot: aki meg nem védi igazságos jogát 
az nem méltó arra, hogy tiporja a föld 
porát. Azt üzeni azoknak, akis nincsenek 
itt, hogyha az utolsó garas is elfogy a láda­
fiából, az utolsó vánkos is elvándorol s ha 
piacra kerül az utolso tehenük is, akkor 
már hiába szervezkednek A mai társada­
lomban fennt a milliók urai diktálnak, lent 
a kommunisták ráncigáinak. Így nem ma 
radhat. A szabadságot és a népboldogságot 
várja és ezt kell a pártnak megteremtenie.

Ezutáu Szentiványi József nemzetgyű­
lési képviselő, az országos magyar kisgazda-, 
földmives- és kisiparos párt elnöke tett 
nagyértékű politikai megnyilatkozást

— A mi pártunk a haladás pártja. — 
mondotta. — Ez azt jelenti, hogy csak 

l előre akarunk lepni, előre, becsületté , tisz 
■ tességgel s tisztességtudással. Egy lépést 
I sem akarunk visszafelé tenni a társadalmi 
I fejlődés utján Azt akarjuk, hogy mindenki, 
' aki tudásánál, szorgalmánál fogva előre akar 
) haladni, ■ előre mehessen. Igazságosan és 

valóságosan akarjuk szolgálni a demokráciát, 
I az értelmiségnek, a tudásnak, az igazságnak, 
| a becsületes munkásságnak az uralmát 
I akarjuk szolgálni. Erre nincs jobb tér, mint 

a mi pártunk. A magyar földnek törhetetlen 
magyar szívű népe alkalmas arra, hogy 

I önmaga i/azgassa saját magát A mai gyü- 
| lésen az egyik szónok azt a kijelentést tette, 

hogy a nagybirtok nem teljesitette hivatását 
s bogy a munkásság körében oly vad ági- 

í táció folyik, mely egyes társadalmi osztályok 
elpusztítását kívánja Teljesen osztja ezt a 
nézetet A nagybirtoknak legfontosabb hiva­
tását abban latja, hogy azok tulajdonosai 
értelmüket és a tudásukat a föld népének 
szolgálatába bocsássák. A szocialista irány­
zatnak az lenne a tulajdonképeni hivatása, 
hogy elősegitse annak a társadalomnak a 
megteremtését, amely a föld népének jólé­
tére van épitve. Az állam csak akkor lehet 
boldog, ha a föld népe boldog és megelé­
gedett. A gazdatársadalom nem ismer mást, 
csak a kitartó munkát, az egész világ boldo- 
gitásáuak érdekében Amit a gazda termel, 
abból mások laknak jól. A szocialista és 
kommunista elvek és jelszavak igen alkal­
masak arra, hogy elpuszti'sák'b gazdaember 
becsületos portálát, magántulajdonát.

Sok szó esik, hogy mi magyarok irre­
denta álláspontot foglalunk el. A mi állás­
pontunk az, hogy a békeszerződések elpusz­
tították az emberi jogokat, mert bennünket 
csoda módjára kezeltek, oda vetettek a ha­
talom kénye kedvének és biztosítottak kétes 
értékű kisebbségi jogokat. Nem lenne e 
sokkal helyesebb, ha a cseh politikusok a 
gyűlölet és bosszú szavai helyett azt mon­
danák : Kiirtjuk a hajlandóságot az irre­
dentára azzal, hogy megadjuk a magyarság 
minden jogát. Nem ezt varná-e az ember 
egy politikustól, aki a helyzet magaslatán 
áll ? De mi itt a politika előterében erő­
szakos eszközökkel dolgozó politikusok álla­
nak, akik azt hiszik, hogy nekem vagy 
akármelyik magyarnak meg lehet tiltani azt,
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hogy magyar legyen. Csak a magyarság 
egysége mentheti meg az életünket. Ennek 
érdekében szükséges a keresztényszociális 
párttal való együttműködés. Ezért kell min­
den konkolyhintöt félrehajitanuuk és a ma­
gyar nyelven Író piszkos bécsi sajtót boj­
kottéin unk.

A parlamenti helyzet ismertetése során 
rámutat arra, hogy a képviselöház nem tud 
tárgyalni, mert nincs többség. A parlament 
feloszlatását kell követelni. Hiszi, hogy az 
uj választás más eredményeket fog hozni. 
A megelőző választásokon a forradalmi 
mámortól részeg fővel adták le az emberek 
a szavazatokat s a mai parlament nem 
képviseli a nép akaratát. A választásokon 
a szocialisták nem beszélnek arról, hogy 
mi az álláspontjuk a gabonaforgalom tekin­
tetében, uralomra jutva, megrakták a köz­
pontokat embereikkel és az állam 156 
milliót fizet ki a központok tisztviselőinek, 
akik mind ellenségei a gazdának. Mi a sza­
bad forgalmat és a központok megszünte­
tését követeljük.

Rátért arra, hogy a csehszlovák állam 
kormánya Magyarországgal folytat politikai 
és gazdasági tárgyalásokat. Közöttünk meg 
könnyebbülést okoz, hogy a csehszlovák 
kormány belátta azt. hogy a Magyarország 
gal való barátságos viszony nélkül neui 
lehet az államot fentartani. A békeszer­
ződés ratifikálása után nincs többé legyő­
zött állam, csak egyenlő szerződő felek 
vannak. Vigyázatra inti a gazdákat, hogy 
csak kipróbált vezetőket válasszanak. Azt 
mondják, hogy nekünk magyaroknak nin­
csenek sérelmeink, hogy mi nagyszerűen 
élünk, még talán az utcán is beszélhetünk 
magyarul, meg vannak az iskoláink és a 
magyar föld gazdáinak meg van a szabad­
sága. Mig ez lesz a felfogás és nem látják 
be, hogy összes jogainkat meg kell adni, 
semmiféle csehszlovák kormánnyal nem 
fogunk megalkudni, de a legszélsőbb ellen­
zéki álláspontot foglaljuk el.

Beszél az iskolai sérelmekről és az 
elbocsájtott tisztviselőkkel szemben elköve 
tett igazságtalanságról, amit a civilizáció 
szégyenének minősít. A magyarság jogait, 
mondotta, sokkal kevésbbé védilf a ható­
ságok, mint a másét. Megemlékezik a gálán 
tai pártgyülésröl, ahol a kommunisták terro- 
risztikus fenyegetéseivel szemben a hatóság 
nem volt hajlandó megvédeni a gyülekezési 
és szólás! szabadságot. Ha a mi jogainkat 
nem úgy osztják, amint az igazság megkö­
veteli, akkor magunknak kell igazságot 
szerezni.

Végül Dudás József téskei kisgazda a 
löbbtermelésröl emlékszik meg s felhívja a 
gazdatársadalmat az intenzív önképzésre. 
Okszerű gazdálkodással ez az áldott kána- 
áni magyar föld tultenne termelésében önön­
magán. A tudás csatolja a magyarságot a 
nyugati műveltséghez, mellyel a többter 
nielésre fáradozókat illetik. Kikkel a dest­
ruktív, tekintélyrontó sajtó ellen, mely meg­
mérgezte a népet. Reméli, hogy a gyűlésen 
elvetett magvak mind jó főidbe jutottak. 
Legyen mindenki apostol s hirdesse tovább 
az elhangzott jó, hasznos, nemes gondo 
latokat.

A gyűlés délután 2 órakor ért véget, 
mely után társas ebéd következett. Este 
pedig a gazdák bálja fejezte be a minden 
képen szépen sikerült nagy gyűlést, mely a 
reggeli órákig a legjobb hangulatban tartott

Különfélék.
— Ab elboosétott kfiBBlkalma- 

Bottak ftgya. A lévai és vidéki elbocsátott 
alkalmazottak felhasználták az alkalmat arra, 
hogy a kisgazdák és kisiparosok nagy gyű­
lésére megjelent Szentiványi József és Füssy 
Kálmán képviselők elé tárják szomorú és 
sanyarú helyzetüket. A képviselők a nagy 
gyűlés befejezése után fogadták a városi 
nagyszálloda előcsarnokában a számos tagból 
álló küldöttséget, amelyet dr. Kersék János 
vezetett a képviselők elé. Dr. Kersék János 
mindenekelőtt megköszönte az ügyben már 
eddig is tanúsított fáradozásukat és meg­
kérte, hogy a jövőben is kisérjék figye­

lemmel a minden tekintetben ártatlan közal­
kalmazottak ügyét, hogy annyi sok szenvedő 
család jövője végre-valahára biztositassék. 
Szenti ványi képviselő kijelentette, hogy 
nemzetközi szerződések kötelezik a köztár 
saaágot arra, miszerint nemcsak az ittlevő 
közalkalmazottakat, hanem a kényszer ha­
tása alatt innen elmenekült közalkalma­
zottakat, is szolgálatukba átvegyek. Mint 
pártjának elnöke, a köztársaság elnökénél 
kihallgatásakor, úgy mint a többi politikai 
párt elnökei is, kijelentette, hogy a magya­
rokkal való békülékeuységnek egyik condi 
tió szine quanon ja az, miszerint az összes 
elbocsátott közalkalmazottakat vissza kell 
helyezni, — végül jelezte, hogy Geskoslo 
venszko és Magyarország között folyamatban 
levő tárgyalások előterében, az elbocsátott 
közalkalmazottak ügye áll Füssy Kálmán 
képviselő, aki Adorján Marcalit a közalkal­
mazottak bizottságának elnökét, 2 héttel 
ezelőtt Sanal kancellárnál és dr. Vlaáák 
pénzügyminiszteri tanácsosnál kalauzolta, 

I kijelentette, hogy Sanal a legjobb akarattal 
viseltetik eziránt. Vlasák ezen ügyet poli­
tikai ügynek fogta fel, holott ez tiszta jogi 

1 és gazdasági kérdés, mert hisz ha a köztár­
saság ezen terület jogainak birtokosa, akkor 

I a terheket is köteles magára vállalni, az 
állami eminens érdeke, hogy a munkanél­
küliek száma apasztassék és az elb csátott 
közalkalmazottak elismert szaktudása az 
állam javára hasznositassék. Ez ügyben 
nagyon segítségükre lehetne a város veze­
tősége is, akik utóvégre már több mint 2 
éve itt vannak és ismerik a polgárság ezen 
részét is, akik eddigi higgadt magatartá­
sukkal bebizonyitották, hogy beleilleszkednek 
az utódállam kereteibe.

— A lévai virágnap eredménye 7011 
K. Ennyit gyűjtöttek egybe ma egy hete a 
lévai hajadonok és szép asszonyok, kik pá­
ratlan kedvességgel, egy-egy bájos mosollyal 
jutalmazták azt, ki tőlük virágot vett. Minden 
virág egy könycseppet törül az árvák sze­
méből, s hölgyeink valóban Istennek tetsző 
nemes dolgot végeztek midőn erre vállalkoz­
tak. Meleg elismerés illeti őket valamenyiUket, 
de különösen köszönet jár Árvay Józsefné 
úrasszonynak és Bojsza József pénztárosnak, 
kik a rendezés és kezelés fáradtságos mun­
káját végezte. A jó Isten már el is köny­
velte mindnyájuk érdemét

— Kinevezés. Barsmegye zsupánja 
dr. Baska Lajos nagytapolcsáuyi lakost 
szolgabiróvá nevezte ki és szolgálattételre 
a lévai járási főszolgabírói hivatalhoz osz­
totta be.

— Lelkész értekesiet. A barsi ref. 
egyházmegye lelkészegyesülete f. hó 16 án 
d. e. 10 Órakor a lévai ref. egyház tanács­
termében értekezletet tartott. A gyűlés folya 
mán tárgyaltatott a kormány leirata, külö 
nős tekintettel a kormány által követelt 
szlovák esperesség megszervezésére, a lel­
készképzésre és a lelkészek segélyezésére, 
melyekre nézve az a felfogás alakult ki, 
hogy a szlovák esperesség megalakulásának 
kérdése az egyház belügye s az abba való 
beavatkozás az autonómia megsértése ; hogy 
feltétlenül önálló theologia állítandó fel s 
hogy a lelkészek segélye nem csak a folyó 
évre, de az 1919.—20 évekre is kiutalandó, 
mert az eskü le nem tétele a békeszerződés 
ratifikálása előtt megtorlásra ok nem lehet. 
Tárgyaltatott a gyámolda és a lelkész egye­
sület 1919.—20. évi számadása s végül a 
ref. tanitók fizetés letiltása, azért mert a 
ref. egyházak a szlovák hivatalos lapra az 
előfizetési dijakat be nem fizették. Felkére­
tett a püspökhelyettes, hogy e tekintetben 
a szükséges lépéseket tegye meg, annál is 
inkább, mert a hivatalos lap megrendelésére 
vonatkozó felhívás autonómiánk megérté­
sével az egyházi főhatóságok megkerülé­
sével követeltetek az egyházak elöljárósá­
gával s ennélfogva az államhatalom által 
elismert törvényeink értelmében figyelembe 
vehető nem volt.

— Vlréffhullée. Ismét egy virág, 
egy sokat Ígérő fehér ifjú élet korai herva- 
dásáról vesszük a gyászhirt. Koskó Micike, 
Koskó Béla városi tisztviselő ifjú leánya, 
lanysága tavaszán, alig 16 eves korában 
e hó 19. éu elhunyt. Szüleinek szemefénye, 

testvéreinek kedvence volt, akit hirtelen 
lepett meg a halál s kitépte az élet kert­
jéből, hogy elvigye angyalul az Ur kertjébe. 
A kis fehér halott temetésén megnyilvánult 
részvét bizonyította, hogy mily kedves lélek 
hagyta itt porhüvelyét. Haláláról gyászoló 
szülei a következő gyászjelentést adták ki: 
Koskó Béla és neje szül, Walter Julianna 

■ úgy maguk, mint gyermekeik: Annus, Böske 
és Aranka valamint az összes rokonság 
nevében fájdalomtól lesújtott szívvel tudat 

, ják, forrón szeretett kis leányuk illetve 
testvér és rokon Micike f. hó 14.-én déli 
12 órakor, életének 16-ik évében, rövid 
szenvedés után visszaadta hófehér lelkét 
Teremtőjének. A drága kis halott földi ma­
radványait f. hó 16-áu d. u 5 órakor fogjuk 
a helybeli sirkertben a róm. kath. egyház 
szertartása szerint őrök nyugalomra helyezni. 
Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 17 én 
reggel 8 órakor a plébánia templomban fog 
a Mindenhatónak bemutattatni. Léva, 1921. 
junius hó 14. én. Drága émlékét szeretettel 
őrizzük I

— Mfivészeatély. A lévai áll. tauitó- 
képezde végzett ifjúsága junius 21.-én dr. 
Zost'ák András polgármester és Kottik Lajos 
igazgató védnöksége alatt e hó 16.-án a 
városi színházban jól sikerült művész-estélyt 
rendezett, mely a szlovák himnusz és a 
Hej, Slováci című énekkel vette kezdetét. 
Livora S. a Matica történetét ismertette. 
Duchon A. Isten áldjon Maticka cimü ver­
set szavalta mély érzéssel. Majd Urbánka 
szlovák életképe „Az elveszett élet* követ­
kezett, melyet a képző növendékei adtak 
elő szép és összevágó előadásban. Szép 
volt Mayer E szavalata, ki Krasko Jehova 
cimü költeményét adta elő nagy hatással. 
Köztetszésben részesült Kunst Th. búcsú­
beszéde. Előadás után kedélyes mulatság 
következett.

— Zongora-vizsga. Hajas Anna 
zongoratanárnő növendékeinek évvégi vizs­
gáját f. hó 29.-én d. u. 4 órakor a kath. 
kör nagytermében fogja megtartani, melyre 
a szülőket és a zene iránt érdeklődő közön­
séget tisztelettel meghívja. Belépti-dij sze­
mélyenként 10 korona. Részletes műsor a 
meghívókon.

— Szinpártoló egyesület. A lévai 
szinpártoló egyesület megalakítása érdekében 
a város vezető férfiai a kisgazda és kisiparos 
párt nagygyűlése alkalmával a lévai ref. 
iskolában tartott értekezleten határozatilag 
kimondották, hogy a szinpártoló egyesületet 
megalakítják és pedig a Kassán már meg­
alakult egyesülettel kapcsolatban, hogy igy 
az egész Szloveifczko szinpártoló egyesüle­
teinek együtt működése biztosítva legyen; 
elhatározták ennélfogva, hogy a már meg­
alakult egyesülettől az alapszabályukat elké 
rik, annak nyomán megalkotva saját szabá­
lyaikat fogják az alakuló közgyűlést egybehívni

— Reformátusok eskütétele. A 
ref. lelkészek és egyházi gondnokok eddig 
nem tették le az állampolgári fogadalmat 
Miután azonban a békeszerződés ratifikál - 
tatott, rájuk nézve is kötelező lett annak 
letétele. Mint értesülünk a barsmegyei ref. 
egyházak lelkészei s gondnokai holnap, ju­
nius hó 20 -án fogják letenni az állampolgári 
fogadalmat oly képen, hogy a püspök­
helyettes a kormány képviselőjének kezébe, 
még a lelkészek és gondnokok a püspök­
helyettes kezébe teszik le

— Művészek búcsúja Göndör József 
és felesége Bogár Gizi e hó 26.-én szomba­
ton bucsu-estélyt rendeznek a színházban, 
melyen lévai gyermekek, továbbá Adler 
László és Kása József lévii műkedvelők is 
közre fognak möködni. A két részből álló, 
igen kedves műsor bizonyára kedves emléke 
lesz a kiváló művész párnak, kik oly sok 
kedves órát szereztek már nekünk.

— 60°/o-os vasúti díjkedvezményt 
a bratislavai Keleti Vásár látogatói és kiál­
lítói részére engedélyezett a vasúti minisz­
térium A banská-bystricai kereskedelmi és 
iparkamara felhivja az érdeklődőket, hogy 
részvételi szándékukat s az utazás napját 
mielőbb jelentsék be s küldjék be a kama­
rának az utazási igazolvány és jelvény 
dijat 32 K.-át. ’
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— Xllnkn Korpontn. Ipolysági leve 
lezönktöl az alábbi levelet kapjuk: F. évi 
junius hó 12-én Hliuka András orsz. gyűl 
képviselő a .Ludová Strana* elnöke Korpa 
nán 5000 ember jelenlétében impozáns párt 
gyűlést tartott, melyet az exponált vasutasok 
Krpelec Bartolomej iskolai inspektor akit 
tudomásunk szerint a .Femke" magyar egye- 
sülét a magyar nyelvnek sikeres tanításáért 
többször jutalmazott, és dr. Fújnák Pál ev. 
lelkész vezetese alatt meghiúsítani és a ren­
det megzavarni iparkodtak Ezen vasúti 
tisztviselők inzultusai következtében a gyűlés 
rendje fel is bomlott, a párthivek és az 
inzultálók közölt összetűzés történt, mely 
alatt Hlinka András képviselőre amint hiva­
talosan meg lett állapítva egy cseh vasutas 
rálőtt, aki a vizsgáló biró rendelkezése foly­
tán le van tartóztatva Másnap Hlinka And- ' 
rás dr. Lúbay Ede és dr. Gazsik Márk 
néppárti képviselők kíséretében megjelent i 
Ipolyságon s az ottani zsupántól védelmet 
kért Egyidejűleg az exponált vasutasok a 
gyűlés rendbontói ugyancsak az ipulysági 
zsupánnál jártak és kihívó sértő viselkedéssel 
követelték Hlinka képviselőnek kitiltását 
amit a zsupán nem teljesíthetett, mely kí­
vánság felette nevetséges,hiszenHlinka András 
szlovák állampolgár és orsz. gyűl, képviselő. 
Mikor Hlinka András társaival Ipolyságról 
vonaton el akart utazni a vasúti alkalma 
zottak a vonat elindítását megtagadták, s , 
csak a zsupán erélyes közhenlépésére indi ! 
tották útnak Impozánsan nyilvánult meg ez ; 
alkalommal az ipolysági és vidéki magyarság 
szeretető a szlovákokkal szemben, mikor a , 
megtámadott Hlinka András képviselőt éltetve, ' 
annak védelmére kelt. Ezek után junius hó i 
14-én az exponált vasúti tisztviselők Ipoly- ' 
■ágon gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, , 
hogy dr Miesura Márton teljhatalmú miniszter 
megkerülésével —akiben nekik bizalmuk 
nincsen— amint ők ezt a gyűlésen hango 
san nyílvánították, mert ö is szlovák és 
Hlinka-párti Prágába a kormánynál Ravasz 
zsupán és a többi szlovák tisztviselők elmoz­
dítását fogják követelni. Kérdjük vájjon a 
zsupán és a szlovák tisztviselők a 200 cseh 
exponált vasúti tisztviselő a vagy a nép 
kedvéért vannak-e állasukba helyezve, s 
ezeknek kényétől függ-e állásuk biztonsága 
csak azért, mert egy védtelen szlovák képvi­
selőnek köteles védelmére keltek?

— Eljegyzés, ifj Laufer Béla fény 
képész eljegyezte Windiscli lrénke urleányt.

— Az előkészületek a nagy nyári i 
júniusi mulatságra már cerényen foly 
nak. A rendezőség, amely a négy közre­
működő egyesület tagjaiból Hatscher Károly 
alkalmi bizottsági elnök vezetése a'att áll, 
serényen munkálkodik A résztvevő közönség 
ezreire számítanak s azért megfelelő arányú 
méretekben is ‘og a népmulatsag lefolyni. 
A népünnepély július 3 ára lett meg­
állapítva. Kedvezőtlen idő esetéi: pedig 
julius hó 10-iki vasárnapon. — Szenzációs 
lesz a programm. Nevettető és művészi 
számok egyaránt ki töguak mindenkit elégi 
teni. A főutcán diszkapu fog állani s este 
pompás tűzijáték lesz Az egész ünnepségről 
mozifelvétel fog készülni, amelyen a követ 
kezö vasárnap minden részvevő önmagát 
szemlélheti. Belépőjegyek: felnőtteknek 10 
K , 15 évnél fiatalabbaknak pedig 5 K. lesz.

— Művész-körűt Faludi Kálmán, a 
budapesti királyszinház tagja, Polgár Károly 
szintársulatának jeles komikusa, kiuek játé­
kában a lévai közönség is oly sokat gyö 
nyörködütt, mint értesülünk Szlovenszkóban 
művészi körútra indult, amelyhez a legjobb 
reményeket fűzzük. Faludi Isten kegyeimé 
bői való művészi tehetség, az ö művészete 
nem szorul külön ajánló levélre, mert aki 
egyszer is látta a színpadon, az mindig 
meghódol a művészi képessége, nemes 
ambíciója előtt. Sok és kedves uj dolgot 
fog bemutatni, még azok előtt is, akik láttak, 
újdonság lesz a műsora, mely a magyar 
színpad, irodalom legjavát fogja tartalmazni.

— Magyarországon felállítják az 
evangélikus teológiái fakultást. A ma 
gyarországi evangélikusok régi óhaja, hogy 
valamelyik egyetemen teológiát kapjanak, 
úgy látszik, megvalósul. A kormány kezde- 

méuyezésére Rallay Sándor püspök lakásán 
értekezletet tartottak, amelyen Solymossy 
Lajos egyetemes felügyelő és Ueduly Henrik, 
a legidősebb püspök olnököltek. Raffay az 
újságírók előtt oda nyilatkozott, hogy ez a 
kérdés most igen égetővé vált, miután csu­
pán a soproni teológia maradt meg és a 
papnevolést, minthogy az ezen célra szol 
gálo alapok egy nagy része elveszett, csak 
úgy tudják biztosítani, ha ezt az állam be­
lekapcsolja valamely egyetem keretébe. A 
fakultás felállítása után a külön teológiai 
akadémiák megszűnnének.

— Betörés Fémekről szomhatra 
virradó éjjel betörők jártak egy a város 
legforgalmasabb helyen levő aranyműves 
üzletben Psik Bélának a Kazinczy-utcában 
levő boltját feltörték oly képen, hogy álkul- 
csal leinyitottak Lehoczky Vilmos szomszédos 
fodrász-üzletét itt a közfalat kibontották és 
azon át behatolva teljesen kifosztották az 
aranyműves üzletét. Csupán a kirakatban 
hagytak meg egy két darabot, amelyet talán 
a nagy sietségben felejtettek ott. A tettesnek 
ismerősnek kellett lenni a viszonyokkal, mert 
tudnia kellett, hogy a két üzlet nemrég egy 
volt s azt a vékony téglafalat, mely elvá­
lasztotta csak most építették, amikor az 
üzlet helyisegeket elrekviráltak. A rendőrség 
nyomozza a betörőket, akik valószínűleg 
többen voltak.

— Budapesten megnehezítik az 
utlevélváltást. Budapesti jelentés szeriut: 
A főkapitány junius lóén kezdődő érvény- j 
nyel a meg-megujuló visszaélések megaka­
dályozása céljából rendeletet adott ki, 
melynek értelmében mindenki, aki útlevelet 
akar váltani, előbb fölismerhető arcképe két 
példányával köteles személyesen jelentkezni 
az őrszobánál, melynek keretébe lakása tar­
tozik s ott fényképeit hitelesíteni. Az őrszo­
ba parancsnoka a kérelmező személyazonos­
ságáról, továbbá erkölcsi és politikai meg 
bizhatóságáról legfeljebb 24 óra alatt a 
hozzá beosztott rendőrök utján a házfelü­
gyelők, vagy az állambiztonsági megbizottak 
közbejöttével, esetleg más alkalmas és 
megbízható módon kétségtelen bizonyságot 
szeroz, a személyazonossági adatokat a két 
fénykép hátlapjára vezeti és az igazolást 
aláírásával és pecsétjével ellátja. A kérelme­
ző az igy hitelesített fényképekkel megy az 
utlevélosztályhoz, ahol kérelmét a továb­
biakban az eddigi formák között előterjeszti. 
Az uj rend junius 15-én kezdődik.

— A mozi. Ma vasárnap, junius 19.-én 
2 előadást tart amelyeken bemutatja a 
Páris gyermeke cimü nagyhatású film regényt, 
mely n felvonáson keresztül szebbnél szebb 
jelenetekben egy rendkivül érdekfeszitö tör­
ténetet perget le a nézők előtt

— Tinó és illemtanfolyam. Kása 
József oki. tánctanitó ez utón hivja fel a 
szülők ügyeimét, hogy a tanév befejezése 
után június hó 30-tól augusztus hó 15 ig 
tánc- és illemlanfolyamot fog nyitni, 
amelynek célja, hogy az ifjú testet mozgé­
konnyá, rugalmassá tegye, a lélekben a 
zene es művészet iránti érzéket fejlessze. 
A diák évek aranyderüs kora a legalkal- 
massabb idő arra, hogy mindeggyik iránt 
való szeretet és hajlam a fiatal lélekben 
felébresztessék és kimttveltessék. Ezért arra 
kéri a tánctanitó a szülőket, hogy gyerme 
keik érdekében is minél nagyobb pártfo­
gásban részesítsek az ő nemes intenciót

Jótékonyság.
A lévai famunkások 1921. junius 12-én 

tartott kerti tánczmulatságuk tiszta jöve­
delmének fele részét, 715*15 K.-t jutatták 
a tüdőbeteg-gondozó intézetnek. Fogadja a 
tisztelt rendezőbizotlság szegénysorsu tüdő 
betegeink nevében is hálás köszőnetünk és 
elismerésünk kifejezését.

Schliisslet Gyuláné úrnő Málasrói egy 
üveg mézzel kedveskedett, melyet a Gyer­
mek Otthon czéljaira fogunk felhasználni 
Hálás köszönet I Qf frommn |gnÍM

Köszönetnyilvánítás.
Egyetlen liánt elhunyta alkalmával - 

minden irányból megnyilvánult meleg réar- 
vétért hálás köszönetét mond

Szógner Gaza ős családja.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jó barátnak és ismerősnek 

kik draga halottunkat utolsó útjára elkísér­
ték s részvétükkel fájdalmunkat enyhíteni 
szívesek voltak ez utón mondunk halas kö­
szönetét.

A mélyen lesújtott Kőiké család

Köszönet nyilvánítás.
Knapp Ignác ur a dr. Steiner Üszkárné 

elleni peres ügyében befolyt 50 kor., azaz 
ötven korona összeget a lévai közkorházuak 
adományozta, amiért a kórház nevében hálás 
köszőnetemet fejezem ki.

Léva, 1921. június 16.
Dr. Lakner Zoltán, 

kórház igazgató-tóor vos.

Köszönetnyilvánítás.
Jules llartl űr Franciaországból (Fűinél) 

10 francot (50 K.) volt szives küldeni az. 
Árvaház részére. A távolból küldött és igy 
kétszeresen jól eső adományért hálás köszö­
netét mond al Elnökség

Nyilvános köszönet.
A lévai famunkások által rendezet tánc­

mulatság alkalmából befolyt felülfizetések 
889 korona mely összeget a Lévai Tüdő 
gondozó Szanatórium alap javára, felerészben 
a beteg famunkások fölsegélyezésére fordí­
tottuk. Ezúton mondunk hálás köszönetét 
mindazoknak kik e nemes célra adományoztak.

A lap helyszűke miatt a kiadóhivatal 
felülfizetési listákat nem közli a felülíizetcsek 
névsorát a Lévai rendörkapitányi hivatalba 
hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Léva, 1921. junius 15.
A rendezőség.

SPORT.
A Lévai Sport Club és Besztercebányai 

Athletikai Club első csapatai ina délután 4 
órakor a Ladányi úti sporttelepen barátságos 
mérkőzési tartanak. A LSC csapata ezúttal 
uj felállításban mutatkozik be s különösen 
a csatársor akciói lógják lekötni a figyelmet 
A besztercebányai csapat a losonci kerület, 
tavaszi bajnoki mérkőzéseiben mutatott ja 
vuló formát és jó helyezést ért el. Fiar és 
erős iramú küzdelemre van kilátás, melyben 
kis gólarányu győzelmet arathat a helyi csapat.

Az érsekujvári tornaversenyre athlétáink 
erős tréningbe fogtak. A 29.-Í vorsenyen 
több induló fog a LSC részéről részt venni.

Itt említjük tueg, hogy julius 24 én a 
pozsonyi és érsekujvári kerületek válogatottjai 
Léván fognak matchelni a páratlanul jelentős 
sportesemény mar most is óriási érdeklődést 
vált ki.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1921. évi junius hó 12.-tól — junius hó 19.-ig.

SzDIetés.
Turián Lajos Danko Anna leány Kozália, — 

Frtusz Flóris Pomothy Margit fiú József — 
Scbveiger Miksa Ilercog Fám leány Katalin. 
VAradi Lajos Nyiró Erzsébet leány Gizella. - 
Laczkó Lajos Balli Eszter fiú László.

Halálozás
Kuskó Mária, Valéria 16 éves llasihagymáz

■I APRÓ HIRDETÉSEK. =

Munkás, gépész öltönyök 
kiváló tartós minőségben kaphatók: QUITT 
SÁNDOR ruhakereskedésében Léva Zöldkeit 
utca sarkán
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Romlott vagy rosszul 
■nükOdő takaréktOzhelyek szakszerű javítása , 
a HOLLÓ-féle üzemben, Koháry u. 20. szám ! 
alatt — Fayanceval, vagy majolikával fala­
zott, továbbá vendéglői nagy tűzhelyek ren­
delés szerint készíttetnek >

Egy szoba és konyhából í 
álló lakásomat felcserélném nagyobb lakásra > 
kedvező feltételek mellett. Cim a kiadóban. I —------------------------- --------- ------------------------- )

Wfl rrA leányokat jó fizetés 
*oJ V űLllw sel és tanuló leányo­

kat felveszek HAVASNÉ Zöldkert utcza 17. 
Ai *]>•> 1 Xy. lakásból álló ház eladó. 
Vb &.U1U11 Bővebbet KÁKAI-UT 66 
szám alatt |

Gazdasági segédtiszt gazda­
sági mint irodai teendőn elvégzésében jártas, 
állást keres. Cim a kiadóban.

Üzletberendezést vételre keresek
— Cim a kiadóban —

Műegyetemi hallgató — 
magánvizsgálatra való előkészítést, vagy ne- • 
velői állást vállal. — Cim a kiadóban.

Kévéssé használt g“X«,
46 kötet regény, újabb Írók müveiből és egy 
könyvszekrény eladó. Megtekinthető délelőtt. 
László utca 13.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy Léván, 
Széchényi utca 3. sz. alatt 

fiakker üzietet
mm nyitottam. mm

Teljes tisztelettel
AMSTETTER IMRE

BÚTOR nagy választékban!
Angol sima és masziv hálószobák, 
Komplett ebédlő berendezések, 
Valódi Angol bőrgarnitúrák, a leg­

messzebbmenő igényeknek 
megfelelően, továbbá

Amerikai iroda berendezések és 
hajlított székek — legolcsóbban be­
szerezhető a Kassai Bútor és
Faárugyár r. t. lévai fiókjánál 
(volt dohánynagyáruda.Amstetler ház) 

— postával szemben. =====
Komplett hálószoba Ke 4680.- 

Eflyes bucidriitck s kzphsók. 
Szigorúan szabott árak I

ÉRTESÍTÉS.

Értesítem a m. t. Hölgy közönséget, 
hogy július hó 1-től 6 hetes 

női kalap készítő 
tanfo lyamot 

nyitok, melyen a tanítványok fővárosi 
módszer szerint, teljesen modem ki­
képzésben részesülnek. Miután csak 
korlátolt számban veszek fel tanítvá­
nyokat, kérem az ez iránt érdeklődők 
mielőbbi jelentkezését.

Tisztelettel
■ Pintér Józsa

női divatterme, Léva.

Ifj. Laufer Béla 
-------fényképészeti műterme---------- 
Léva, Balassa- u._ 1O_

Specialista gyermek felvételekben 1 
Alkalmi felvételeknél külön be­
járatú szoba átöltözködéseknek.

Igazolványokra fényképek
fél óra a.att elkészülnek.

írtra per.ekt méhész-kertész,
Wljf wáUl Ív bb jártás nagyobb méhészét 
intenziv és legjövedelmezőbb kezelésében, 
több évi gyakorlata van a kertészetben is. 
Szerény, törekvő nőtlen ember megfelelő 
állast keres. Cim a kiadóban.

Tizenegy szobás uríház
vasút állomásnál, olcsón, sürgősen eladó —

SZILVA1Z ed.es keményre fölt
18—28 kgros dohouyokben es 3ö—41 kgros 
ládákban, valamint aszalt szilva kapható 
Lévara szállítva 10 korért kgrként a V1NAR 
PUSZTAI GAZDASÁGBAN posta Balovce.

Káposzta palánta _ ől"-ü 
kapósai a paianta kapható ME8ZÁR0S LA­
JOSNÁL Léva. Haiasz csárda.

Aranyat, ezüstöt gassabb 
napi arbau vesz . RAPPEPORT M A N 0 
ékszerész LEVICE, Petoií-utcza 4 szám.

Körte es szilva rendű minőség 
kapható mig a készlet tart 6U korért lile- 
renkint a V1NÁR PUSZTAI GAZDASÁGBAN 
posta Batovce.

goudorezőrű 2 éves 
X euy ÖSáJiaU eu.dü a VINAR PUSZ­
TAI gazdaságban Bat meneti.

rXviaw J 44 masziv bútorok és épület AlSOreUCLll munkák a legfinomabb 
kivitelben a legjutányosabb árért megren­
delhetők LACZhO JÓZSEF asztalosnál Léva 
Teleki utcza 20.

▼AMoUok ® legjutanyo-
VööpiUOOAU b sabb arakkal 8 lóerős 
gőzcseplö gépemmel FRASCH BÉLA gépla­
katos LÉVA.

Zongorahangolás. szakszerűen 
hangol, javít, vasz, elad, Szigeti Zvolen, 
állandó előjegyzés Léván NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedő cégnél. — — - - —

nircó rí nnl? Mélyen lB9zAllit0tl 
VlGöO UipUA. arak SCHAFFER 
SÁNDOR áruházába. Elegáns lsek czipők 
Ké. 88.-tól feljebb.

UMLAUF REZSŐ
a célórukeresked.és „tollEgen városhoz”

BRATISLAVA Lórinckapu utca 17. POZSONY.

— Borotva-homoru-köszörülde — 
és javítóműhelye villamos berendezéssel.

Legfinomabb borotvák, ollók, zseb- és konyhakések 
— — valamint különféle acéláruk raktára. — — 

Haj- és lónyirógépek, valamint borotvák a legjobban köszörültetnek és javíttatnak, 
-------------- minden e szakmába vágó munkákat pontos kivitelben. --------------

Összes fodrászáéi cilcjcek: ra.lttúlra.

Tavaszi vásár! ’ —
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében
Alapittatott 1881. LÉVA. Telefon szám 14. ■

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEARUK I
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citromnád, dessert cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. __
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegeborok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak.
Pázsitfümag, rafüaháncs, rézgálic, rézkéneg.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEKI 
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtókés, ojtógummi, metszöolló, agfürész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- és tejgazdasági szerszámok. 
Építési anyagok: cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány, karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok: dinamit, gyujtózsinór és gyutacs.'
Motorban zixx, gépolaj, gépzair. mmmm
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MEGHÍVÓ.
AZ -ÚJBÁNYÁI NÉPBANK- MINT 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
1921. junius hó 30. napjának dél­
előtti 9 órájakor Újbányán, az 

intézet hivatalos helyiségében

UH. éti rendes közgyűlését 
tartja, melyre a t. részvényeseket 

meghívja.
oooooo

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés megalakulása és a köz 

gyűlési jegyzőkönyv hitelesítése iránti intéz­
kedés.

2. Zárszámadások előterjesztése, az igaz­
gatóság és felügyelő bizottság jelentésének 
tárgyalása.

3. A mérleg megállapítása, a felment­
vény iránti határozat

4. Más pénzintézettel való egyesülés 
iránti határozat hozatal

Újbányán, 1921. junius hó 13
Az igazgatóság.

HATSCHEK-fóle
A. s t> e s t c e m. e n t p a 1 a , 

„DUROLIT" 
kátránymentes fedéllemez, 

„WATPROOF-' 
izoláló, nedves falak szárítására. 
Cement, cserép, cementlap 
stb. épitőanyagOK a legjobb 
minőségben és legjutányosabban

CZIBULKA REZSŐ 
építési irodájában kapható 

LÉVA, KALNAI ÚT 27. szám.

Üzlet átvétel!!!
Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy az évek óta fennálló 
NE VERI SÁNDOR féle 

könyvkötészetet 
saját kezelésembe vettem át.

Készítek a könyvkötészetbe vágó 
összes kellékeket, u m. iskolakőnyv 
kötéseket, kottákat, imakönyveket, 
könyvtári könyvek dlszbőr kötélét, 
üzleti könyveket, könyvtári könyvek 
javítását, díszdobozokat, Irattartókat, 
irómappát, fényképrámákat, névjegy 
tárcákat pilisből, stb.

Könyvkötészetem az elő 
döm helyén, NÉVERI SÁNDOR-féle 
házban van, Behm-utcza 3 szám alatt.

Kérve a n. é. közönség szives 
támogatását és pártfogását, hogy 
megelégedésüket minnél 
hamarább kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel
Zvara TSZEitiAly 

könyvkötő.

7B ▲ B &

CSORBA JENŐ, városi mérnök 

mérnöki irodája 
X-é-va, Ledíny i-utcH 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket, 
vizierö- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés, szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzemterveket.
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát
ELJÁR mindennemű műszaki megbízásokban
= Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben

’TiF

Aratáshoz és csépléshez:
Vízmentes ponyva, kévekötél, zsákzsineg, gépolaj, henger­

olaj, tovotte kenőcs, gyanta és szijviaszk. 
Bőrhajtószijak, szijnietek, csavarok és dobsinek.

Gőzekeszántáshoz: special olaj és tömítési anyag.
Összes vas- és szerszámárnk mezőgazdaság és ipar részére.
■ 1 MezögazdaB ói gi göpek. .^=
Kerítés, fonat, kátrány, karbolineum és fedéllemez.

TAKÁCS & ENGEL cégnél LÉVAN.
T

Alkalmi vétel.
Tisztelettel értesítem a t. szabó és viszont el­
árusítókat, hogv alkalmam nyílt nagyobb tétel 

Zeig, Atlasz, Cord, Strux valamint Posztó 
árukat olcsón beszerezni. -- ----------

Kérem vétel kényszer nélkül raktáramat meg­
tekinteni.

FRIED GYULA
LÉVA, Báti utca.

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAáy RAKTÁRA 

LÉVÁN.
OOOOOO

Talafon széni : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam 
bán najjy választékú

állandó gépkiállítás vaD berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Melichár féle vetőgépek, 
Bacher-féle ekék és talaj-mtlvelő eszközök, 
valamint minden e s-akmábavagó gépek ée 

géprészek.
Sieperátorok és vaj küpOlők.

« Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
es felállítása jutányos árakban. -**■

■I:
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MEGHÍVÓ

AZ ARANYOSMARÓ J Hl TAKARÉKPÉNZTÁRI RÉSZVÉNYTÁRSULAT
1921. ÉVI JÚNIUS HÓ 26-ÁN D. E. 10 ÓRAKOR AZ INTÉZET SAJÁT
_ _ HELYISÉGÉBEN TARTANDÓ _ — _

XLIX. RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.
NAPIREND:

1. A közgyűlés megalakulása s a hitelesítés iránti intézkedés.
2. Zárszámadások előterjesztése az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentésével
3 A mérleg megállapítása és a felmentvények iránti határozat.
4. A tiszta nyereség feletti rendelkezés.
5. Az intézeti alkalmazottak drágasági pótlékának jóváhagyása és megállapítása.
6. Az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása és fizetéseinek megállapitása. 

Aranyosmaróth, 1921. évi június hó l én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Azon részvényes urak, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, felkéretnek, hogy december végéig nevükre irt részvényeiket az alap­
szabályok 45. § a értelmében intézetünk pénztárába legkésőbb 1921. junius hó 23-ig bezárólag — elismervény mellett — letéteményezni szíveskedjenek.

Vagyon. Mérleg-számla 1920. december 31-én. Teher.

Kor. F Kor.

I

F

1. Készpénz.................................
2. Azonnal esedékes követelések :

2642
707067

38
07

196152

709709

70

45
a) Bankhivatalnál ...........................
b) Egyéb belföldi pénzintézeteknél .

3. Külföldi:
a) postatakarékpénztár...................... 165455 79
b) Külföldi pénzintézeteknél . . . 2722060 12
c) 0. m. bank pénztárjegy . . . 410000 - 3297515 91

4. Váltók...................................................... 6071091 29
5. Saját értékpapirok:

a) Belföldiek :
1. Bankhiv. elzál. hatók 3946307 50
2. hadikölcsönök . . 798000 —
3. egyéb belf. értékpapír 9600 — 4753907 50
b) Külföldiek:
1. befektetési papírok . 177540’ --
2. egyéb papírok. . . 672160 — 849700 5603607 50

7. Adósok:
a) értékpapírral fedezve .... 4188|90
b) egyéb adósok ........................... 1129547)89 1183736 79

8. Jelzálogkölcsönök :
b) kam. és töri, kölcsönök . . . 1431044 05

10. Ingatlanok :
a) intézeti házak ........................... 484000 —
b) üveggyárak ...................................... 401288 30 835288 30

11. Felszerelés........................................... 100000 —
12. Átmeneti tételek :

b. hátralékos kamatok...................... 39000 —
14 Egyéb vagyon :

a) Bankhivatal pénztárjegy . . . 760000 —
b) vytah ........................................... 88295
cl giró zárolva................................ 17421 32
d) üvegáru és nyersanyag .... 66367741 1529393 73

SATZKE FERENC s. k 
könyvvezető pénztáros.

20946539 72

Kor F Kor. F

SAJÁT VAGYON:
1. Befizetett részvénytőke 6000 db. á 500 K

a) teljesen befizetve........................... 3000000 —
2. Saját tartalék :

a) rendes tartalékalap alapsz. 38. § 136600 -
IDEGEN TÖKÉK:

7 Betététek :
a) könyvecskékre ................................. 13529845 03

8 Hitelezők :
a) pénzintézetek................................. 1003300 —
b) folyószámlára................................. 1052485 99
d) Lombard bankhivatalnál . . . 1080000 - 3135785 99

9 Saját váltó............................................ 55000 —
11. Fel nem vett osztalék........................... 42891 20
12. Átmeneti tételek :

a) előre fizetett kamatok ... 108086 —
14 Visszleszámitolt váltók...................... 842199 —
15. Tiszta nyereség :

áthozat az 1919 évről . . . 31659 56
tiszta nyereség 1920 évben . . . 

\\\

64522 94 96182 50

20946589 72

AZ IGAZGATÓSÁG NEVÉBEN:

BARTOS FRIGYES s. k. 
h. igazgató.

Dr LÁNYI BENEDEK s. k.
•lel nők.

MITTELMANN JÁNOS s. k. 
vezérigazgató.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG NEVÉBEN:

CSERVENKA KÁLMÁN s. k Dr. LÜLEY GYÖRGY s k. HALMAY VILMOS s. k. PERÉNYI JÖZSEF s k. SZÍLÁNYI MIKSA s. k. 
h. elnök.

Dr SZÍLÁNYI AURÉL s. k.

Nyitrai él Társa könyvnyomdája Léván.


